

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, I., Rákóczi-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és furdögyi hetilap.

Felolós szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egyneved évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
pénteken délelött 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

Szilassy László főispán beiktatása.

Rendkívüli érdeklődés, fényes külsőségek s emelkedett hangulatu benső erkölcsi tartalom keretében folyt le nov. 24-én délelött 10 órakor szilasi és pilisi Szilassy László Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjának beiktatása. A fényes ünnepségen megjelent dr. Tasnádi Nagy András titkos tanácsos, képviselőházi elnök, a vármegye örökös tagja, Rakovszky Iván titkos tanácsos, közigazgatási bírósági elnök, Bárzay Ferenc, báró Vay László, Fáy István titkos tanácsosok, gróf Teleki Mihály ny. földmivelési miniszter, dr. Benkő Géza, dr. Uzonyi György, Megay Károly, dr. Csorba Antal, Berencsy Géza, ináncsi Papp Elemér, Ferenczy Tibor, Balogh István, Pajor Győző stb. orsz.-gyűl. képviselők, Vári Urbán Gáspár szolnokmegyei, Jékely Ferenc szabolcsi, Kólcsey Ferenc szatmári, Hlatky Endre nagyváradi főispánok, Kuszka István, dr. Ludány Miklós felsőházi tagok, továbbá a kulturális intézetek, a katonaság és az állami hivatalok képviselői jelentek meg. Hajduszoboszló várost dr. Márton Gábor polgármester vezetése élén az összes törvényhatósági bizottsági tagok, a hajduszoboszlói választókerület M.E.P.-ot dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyző, vál. kerületi párttitkár, a hajduszoboszlói M.E.P.-ot dr. Ádám Gyula városi pártvezető, Hajduböszörmény várost dr. Szálkay Antal polgármester, Hajdunánás várost dr. Péntes Mihály polgármester és a bizottsági tagok képviselték. A járások részéről dr. Rásó Gyula és dr. Éthey László főszolgabírók jelentek meg. Istentisztelet lefolyása után a megyeház diszterme szorongásig megtelt a megyei törvényhatósági bizottsági tagok és a vendégek sorozatával. A Hiszekegy elimádkozása után Rásó István alispán nyitotta meg a közgyűlést a következő szavakkal:

— Hábóruban állunk — mondotta Rásó alispán — s ezért lehetetlen, hogy ünnepi közgyűlésünk első percében meg ne emlékezzünk a mi szemünkfényéről, honvédeinkről, akiknek elsősorban köszönhetjük azt, hogy ma egyáltalán ünnepet ülhetünk. Messze, a haza határain túl nagy szövetségeseink oldalán sulyos és nehéz harcot viv a keresztény világ ádáz ellenségével a bolsevista rémmel a magyar honvédség. Ezer éves történetünk fényes lapjait újabb dicsőségesebbél dicsőségesebb fegyvertényekkel gyarapítva szövi nemzete számára a varázsos jövőt a magyar vitézség.

— Gondolatban ott vagyunk velük s lábuk elé tesszük köszönetünk, csodálatunk, elismerésünk

és hálánk soha el nem hervadó koszoruját. Itt benn az ország határain belül az ugynevezett belső fronton rend, béke és nyugalom honol. Hála ezért országgyarapító Kormányzó urunknak, hála a magyar királyi kormány bölcs rendelkezéseinek, de különösen hála az ország dolgozó millióinak.

— Hajdúvármegye lakosainak tulnyomó többsége mezőgazdasággal foglalkozik — folytatta beszédét az alispán. Jórészen 50 holdon aluli kisbirtokos, vagy bérlő, kisebbrészen középbirtokosok és még kisebb részben nagybirtokosok, de legnagyobb részben mezőgazdasági munkás, mint termelő vármegye, amely hivatva van nemcsak önmagát, de az ország nem mezőgazdasági termeléssel foglalkozó lakosságának egy részét is élelmiszerekkel ellátni, annak az előbb említett belső frontnak egy igen fontos szakaszát foglalja el. Nem közönbös tehát a vármegyére, de nem közönbös az országra nézve sem, hogy a frontnak egy ilyen fontos szakaszán ki tölti be az első parancsnoki tisztet. Vármegyénk közönsége nagy örömmel vette azt a hirt, hogy főispáni székünkbe a Szilassy László személyében ismert, Szolnokvármegye egyik legkiválóbb gyakorlati gazdája kerül. Ez a hír valóra vált, a mi örömünk beteljesedett. Öszintén örülünk Szilassy Lászlónak főispánunkká történő kinevezetésének, mert nekünk nem szónokokra, jogi formulákat gyártó elméleti tudósokra, hanem a falut ismerő, a falu népének bajait átérző, azért dolgozni akaró és tudó Szilassy Lászlóra van ezekben a nehéz és száz meg száz akadályokkal küzködő életben szükségünk.

— Szilassy László főispán nemes egyénisége biztositék arra, hogy Hajdúvármegye továbbra is a rend, nyugalom, békés egyetértés, vállvetett munkaszeretet és hazafias érzés bevehetetlen vára maradjon s hogy ez így legyen, a vármegye közönsége és mi tisztviselők teljes lelkesedéssel és odaadással fogjuk támogatni.

Ezután Rásó István alispán meleg szeretettel üdvözölte külön-külön a megjelent előkelőségeket, Szolnokvármegye kiküldöttjeit, Szilassy főispán megjelent rokonait és barátait, valamint szülőfalujának Tiszaderzs községnek és református egyházának küldöttségét.

Jóna Mátyás másodfőjegyző ismertette az alispáni előterjesztést a kinevezésre és az installációra vonatkozóan. A bejelentést egyhangu helyesléssel és lelkesedéssel fogadta a közgyűlés.

Rásó István alispán a következőkben bejelentette, hogy ősi

szokás szerint az új főispánt a közgyűlésre küldöttség hívja meg. Ezért felkérte Tasnádi Nagy Andrást, a képviselőház elnökét, hogy a dr. vitéz Nábráczky Béla ny. főjegyző, Molnár Zoltán ref. lelkész, Dessewffy Elemér nádudvari esperes-lelkész, Bene Antal gazdálkodó, Rásó Gyula főszolgabíróból álló küldöttség élén hívja meg Szilassy Lászlót a közgyűlésbe.

Néhány perc múlva megérkezett a közgyűlési terembe Szilassy László, kit a közgyűlés közönsége felállva éljenzett s aki Tasnádi Nagy András oldalán lépett be a terembe. Kisérétében volt vitéz dr. Ujvárossy Sándor főispáni titkár is. Szilassy László Rásó István alispán mellett foglalt helyet az emelvényen. Még sokáig tartott a lelkes éljenzés és a rokonszeny meleg megnyilatkozása: a bensőséges tapsvihar.

Mély tisztelettel, szeretettel és bizalommal köszöntöm Méltóságodat, — mondotta Rásó István alispán az ünneplés elülte után. — Tisztelettel kérem Méltóságodat: sziveskedjék az esküt letenni és a főispáni széket elfoglalni.

Dr. Jóna Mátyás másodfőjegyző olvasta fel ezután a hivatali eskü szövegét, Szilassy László főispán határozott szavakkal ismételte az elkötelező eskü szövegét, majd az ünnepélyes eskütétel után Rásó István alispán felkérte a főispánt, hogy foglalja el a főispáni széket. Szilassy László főispán emelkedett ezután szólásra, székfoglaló beszédét megtartotta.

— Kegyelmes uraim! mélyen tisztelt vendégeink! méltóságos alispán ur! tekintetes vármegyei törvényhatósági bizottsági közgyűlés! Midőn elsőzben nyílik szóra ajkam itt, Hajdúvármegye történelmet lehelő közgyűlési terében, — az első hang, amely önkéntelenül előtör lelkemből — a véghetetlen hála megnyilatkozása a Mindenség Ura és Istene, a mi Urunk felé, amért megengedte nekem, hogy a Főméltóságú Kormányzó Ur legmagassabb rendelkezésére és a számomra kijelölt órhelyen itt az ősi Hajdúföldön a nemzeti közösség szolgálatába állhattam.

— A mai rendkívüli idők mindenkitől fokozottabb mértékben követelnek meg rendkívüli szolgálatakat is és én ide küldetésem, főispáni, országmozgósítási és közellátási kormánybiztosi kinevezésemet úgy fogom fel, mint egy szolgálatba szólító parancsot, melynek teljesítése minden mellékgondolat nélküli kötelességem a közérdek, a magyar nemzeti közösség javára!

— Akik engem régebben ismernek, tudják, de erről mindenki meg is győződhet, hogy én főispáni megbízatásomat nem kerestem, — nem csábított a diszes közjogi méltóság, még kevésbé a méltósággal együttjáró hatalom

öncélu gyakorlásának lehetősége — és őszintén megvallom azt is, hogy egy ideig haboztam is, hogy vállalhatom-e ennek a felelősséggel sulyosan megterhelt pozíciónak a betöltését, mert aggályoskodtam önmagam előtt, hogy vajjon erőim és képességem arányban állanak-e a hajdúvármegyei főispánra háruló feladatok nagyságával.

— Hogy mégis vállaltam a feladatot, az annak a meggondolásnak a következménye hogy ma, — amikor nemzetünk a megújuló európai kultúráért és saját fennmaradásáért és boldogulásáért, jövődjéért és az ezeréves Haza ősi határainak helyreállításáért, a határokon belül pedig a magyar élet korszerű berendezéséért viv élet-halálharcot, — amikor hős honvédeink újra sorozatosan hozzák vérük hullatásával a legnagyobb áldozatokat, amit hazáját és fajtáját szerető magyar honvéd hozhat, — senkisé nem vonhatja ki magát az áldozatos nemzeti munkából, senkinek sincs joga félreállni és visszahuzódni, — ellenben mindenkinél tartozó kötelessége elfoglalni azt a posztot, ami számára kijelöltetett, — és tartozó kötelessége mindenkinek, hogy kijelölt posztján ereje megfeszítésével, ha kell, a legnagyobb áldozatokat is készségesen vállalva végezze el feladatát.

— Jól tudom, hogy feladatom nem lesz könnyű, de tudom azt is, hogy Hajdúvármegye közönsége, törvényhatósági bizottsága és tisztviselőikara hazafias buzgalommal lesz kötelességeim teljesítésében segítségemre és támogatásomra, amit tisztelettel kérek is, — mert a mai nehéz időkben még fokozottabb mértékben van szükség a közigazgatási faktorok teljes együttműködésére, mint velaha szükséges volt ez, — és a vármegyei önkormányzati faktorok támogatása, a velük való legszorosabb együttműködési lehetőség nélkül a főispáni tiszttel együttjáró kötelességek birtokában sem vállalkozhatnék senki.

— Tekintetes törvényhatósági bizottsági közgyűlés! Én ebben a vármegyében tulajdonképpen a mai napig idegen voltam, de mégis megvagyok győződve arról, hogy ezt a támogatást és együttműködési lehetőséget a vármegye közönsége számomra biztosítani fogja, mert ha ebben a vármegyében idegen voltam is, a vármegyei autonómia élete nem ismeretlen előttem.

— Nálam a vármegye szeretete és tisztelete nem frázis és nemcsak észokokból kialakult meggyőződés eredménye, hanem — ahogyan ezt mondani szokás: — a véremben van. — Családomból generációkon át nagyon sok és sokszor magas tisztelet viselő vármegyei közfunkcionárius került ki. Atyai nagyatyám Pestvármegye

Nuit Bleu

nélvel
uj kölniviz

készült, amely a narancs-
ligetek csodálatos illatának
tökéletes illuzióját nyújtja.

A Nuit Bleu

**kölniviz illatban és tartós-
ságban felülmúlhatatlan.**
Szaküzletek ingyen beper-
metezéssel szolgálnak.

alispánja volt, anyai nagyatyám és atyám Pest- és Szolnokvármegye közéletének vezetői közé tartoztak, hősi halált halt fivérem Szolnokmegye szolgabírája volt és magam is, több mint 20 éve veszek részt a szomszédos Szolnokvármegye közéletében, ahol a törvényhatósági bizottság örökös tagja vagyok. Teljesen ismerem, tiszteltem és szerettem a vármegyei önkormányzaton alapuló közigazgatás minden értékét és szívesen leszek a vármegye és a királyi kormány segítő munkása minden vonatkozásban!

Mint főispán természetesen első sorban a m. kir. kormány rendelkezéseinek a végrehajtója leszek, de egyúttal a vármegye összekötő szerve is akarok lenni a királyi kormány felé és ebben a kettős minőségemben mindent meg akarok és fogok tenni, ami a főispán kötelessége úgy politikai, mint gazdasági, társadalmi és adminisztrációs vonatkozásban, amint ezt a mai nehéz időkben keresztény erkölcsi normáink és törvényes rendelkezéseink megkövetelik és pedig — és ezt hangsúlyozni kívánom, — a vármegye minden rendű- és rangú, szegény, vagy gazdag polgára javára egyaránt és pedig felekezethez tartozásra tekintet nélkül.

Mint országos nevű elődeim, én is minden ténykedésemben és intézkedésemben a keresztény erkölcsöt és a törvényesrend uralmát kívánom szolgálni és hiszem, hogyha ezen az uton az ő nyomdokaikon járok, nem tévedhetem el, annál is inkább, mert keresztény hittel erősített lelkem legbelső és legszentebb meggyőződése, hogy nemzetünk jövőjének boldogulásának és szebb jövőjének alapja csak ez a két sziklaszilárd pillér lehet.

Csak a keresztény erkölcsi alap és a törvényes rend uralma nyújt lehetőséget a veszélyes viszonyok között nemzetünk meg erősítésére, a honvédségünk erejének fokozásához feltétlenül szükséges áldozatkészségünk növelésére: — a családi élet tisztaságának, a magyar nép és különösen a jövődjének legfőbb biztosítéka — a magyar gyermek egészségének, szaporodási lehetőségének előmozdítása, népünk földdel, állandó munkával és ezáltal anyagi javakkal való ellátása, a rideg önzés háttérbe szorítása, a nemzeti összetartozás érzésének tudatosítása és a nemzeti kultúr-nívó emelése utján.

Ennél részletesebben ezekről a kérdésekről nem emlékezem meg, hiszen a magyar királyi kormány részletes országépítő programja mindenki előtt ismeretes, épen ezért feleslegesnek tartom, hogy e programról részletesebben menő fejtegetésekbe bocsátkozzam, annál is inkább, mert a királyi kormány működésének már ismert

eredményei igazolják is, hogy kormányunk e program megvalósítását a lehetőségek határain belül jó uton haladva állandóan előbbre is viszi. Teljesen elegendő részemről tehát annak a kijelentése, hogy mint Hajdúvármegye főispánja ennek az országépítő programnak a megvalósítása érdekében foglalom el itt a nekem kijelölt örökhelyet, melyen a királyi kormány hűségének munkása leszek!

Kormányzati teendőim közül csupán egy irányban látom szükségesnek részletesebben nyilatkoznom. Feladataim közé fog tartozni a vármegye közellátási kérdéseinek az ellenőrzése és sokszor azoknak irányítása is.

Tekintetes törvényhatósági bizottsági közgyűlés! Azt hiszem, nem szorul bővebb magyarázatra, hogy a most folyó világháború, melyben nemzetünk is egyre nagyobb erőt kifejtő hadviselő fél, — nemcsak a frontokon folyik ádáz elszántsággal, nemcsak földön, levegőben, vizen és víz alatt dúl a küzdelem, — hanem kialakultak az u. n. belső frontok is. Ezeknek a belső frontoknak az önvédelmi harcát is meg kell vívni, mert még élénken emlékezhetünk arra a szomorú és szegyeteljes hatásra, amit 1913-ban tapasztalhattunk, épen azért, mert belső frontunkon veszteségek lettünk az akkori világháborúban.

Hiába harcolt hőiesen, hiába aratott diadalt diadal után a magyar katona, hiába állott minden arcvonalon az egész világ előtt megbámult harcoló dicsőséges hadseregünk az ellenség földjén, — elkerülhetetlenül összeroppant minden erőfeszítésünk, mert a belső frontokon megszűnt az ellenállás, a lelkek frontját áttörte a földalatti ellenséges támadások állandó ostroma, — miután meggyöngítette azt a háborús nehézségek okozta ellátási problémák sok helyütt közmelegyűgűvást nélkülöző megoldatlansága és az ezt lelkiismeretlenül kihasználó gyászmagyarok munkája, vagy mulasztása. A közellátás és közélémezés egyik legfontosabb belső front, ahol épp oly fegyvellemmel, felkészültséggel és elszántsággal kell küzdenünk, mint a fegyveres küzdelmek frontján. Ahogyan ott fel kell ismerni az ellenséget és szembe kell nézni vele és meg kell törni annak erejét, épp oly fontos, hogy itt is felismerjük a nehézségeket, hogy keressük és találjuk meg a nehézségek elhárításának a módját, csökkentjük az elháríthatatlan nehézségek határfokát és figyelemmel, önzetlenséggel és lelkes áldozatkészséggel viseljük el, ha kell a legnagyobb nélkülözéseket is, végül épp oly fontos az is, hogy a szervezett nemzeti erő ellen ezen a fronton megindított földalatti támadásokat tegyük lehetetlenné, bármely irányból és bármilyen tetszetős álarc alatt folytatódna is azok.

Tudom, hogy közellátásunk természetes háborús nehézségein túl az elmúlt évek rossz időjárása, jóformán állandó hadikészültségünk folytán elvont munkaerő hiánya és sok téren a külföldi nyersanyag elmaradása következtében jelentékeny zavarokkal kell megküzdeni, de azt is tudom, hogy azok az áldozatok, amelyeket e téren kell meghoznunk, korántsem közelítik meg hős honvédségünk értünk naponta megújuló áldozatait, de még a többi európai nemzet által e téren kényszerült lemondást és nélkülözést sem. Istennek hála, az összes európai nemzetek közül — megállapíthatóan — mi magyarok vagyunk a legjobban ellátva, mi

nélkülözünk legkevesebbet, nekünk kellett eddig legkevesebbről lemondani, úgy, hogy — különösen ennek tudatában — a kormány helyes intézkedéseivel egyfelől — a nemzeti áldozatkészségre való hajlam fejlesztésével és a fegyvellem megőrzésével másfelől — és nem utolsó sorban állandóan szemelött tartva az 1918-as gyászos és kihatásukban végzetes eseményekből szerzett tapasztalatainkat, — ezt a belső frontot érintetlen épségben megőrizhetjük és biztosíthatjuk.

Főispáni megbízatással ezt is vállaltam és ehhez képest minden igyekezetemmel azon leszek, hogy a kényszerű közellátási zavarokon intézkedéseimmel és a királyi kormány rendelkezéseinek maradéktalan végrehajtásával a vármegye közönsége érdekeit szolgáljam, — de már most kijelentem azt is, hogy az elháríthatatlan közellátási bajok miatt a fennmaradásunkhoz feltétlenül szükséges nemzeti egység és erő ellen támadókra, akár jóhiszemű beugratottakra, még inkább a tervszerűen zavarosban halászókra kiméletlenül fogok lecsapni és velük szemben éreztetni fogom a törvény kérelhetetlen szigorát.

Tekintetes törvényhatósági bizottsági közgyűlés! Egyetlen cél áll előttem és erre fog irányulni minden erőfeszitésem, ebben az irányba visz minden lépésem: mindent elkövetni, hogy a nehéz idők, a háborús megpróbáltatások minél elviselhetőbbek legyenek! Erre gondoltam akkor, amikor eskümet letettem. Magammal hoztam ehhez a munkához fajszeretemet, munkakészségemet, szolgáltni akarásomat és abban a reményben foglalom el Hajdúvármegye főispáni székét, hogy az ehhez szükséges bizalmat és támogatást, rokonszenvet és megértő együttműködést a vármegye közönségétől és a tekintetes törvényhatósági bizottsági közgyűléstől megkapom.

A nagyszabású, minden részletében nagyszerűen felépített székfoglaló beszéd után sokáig lelkesen ünnepelte a közgyűlés Szilassy László főispánt.

Ezután a törvényhatóság részéről dr. Ludány Miklós felsőházi tag köszöntötte az új főispánt, klasszikusan szép beszéddel. Majd dr. Jóna Mátyás II. főjegyző üdvözölte a vármegyei tisztikar részéről. Féltenként órákor Debrecen törvényhatóságához vonult át Szilassy főispán, hogy ott is letegye a hivatalos esküt. Ott hasonló lelkesedéssel fogadták.

Nyilatkozat.

Alulírott Halmaji Bor János felelős szerkesztő és Veress Béla fűrdőigazgató hajduszoboszlói lakosok köteletségünknek tartjuk kijelenteni, miszerint meggyőződünk arról, hogy a debreceni Orvosi Kamara és választmányja a közérdeknek megfelelően és törvényesen járt el, amikor 1939. évben nem engedélyezte, hogy Hajduszoboszló városában a törvény szerint erre nem jogosult orvos a nyári fűrdőidényben gyakorlatot folytasson. Épen ezért a debreceni Orvosi Kamarától és választmányától a f. évi február hó 9. és 16. napjain ezzel kapcsolatban megjelent közleményekért ezuton bocsánatot kérünk.

Halmaji Bor János.
Veress Béla.

Igaz

ami igaz, egy főnyeremény nagy szerencse! De hogy módunkban legyen nyerni, vegyünk idejében 3 pengőért egy egész, vagy 1.50 P-ért egy fél jótékonycélú állami sorsjegyet, mellyel a következő összegeket nyerhetjük:

40,000 ar. P.

főnyereményt,
vagy 20,000 P, 10,000 P,
kétszer 5,000 P, négyszer
2,500 P, hatszor 2,000 P,
huszonkilencszer 1,000 P,
összesen 24,000 nyeremény
348,000 pengő értékben.
Kapható osztálysorsjegy fő-
árusítóknál és dohánytözs-
dékből.

Huzás december 4-én.

A textilárak felkutatása.

A közellátási miniszter nagy eréllyel és gondos alaposággal intézi a közellátás fontos problémáit, lépésről-lépésre halad ezen a téren s most a textilárak körül mutatkozó visszasságok megszüntetésére kerül a sor. A fogyasztóközönség ugyanis az utóbbi időben egyre gyakrabban panaszkodott, hogy eltűnt a forgalomból minden olyan textiláru, amelyet elsősorban a kisemberek vásárolhatnának. Illetékes helyen ezzel kapcsolatban megállapították, hogy az áruhiánynak nem a nyersanyaghiány, a gyártásban való fennakadás az oka, hanem a bűnös spekuláció. A textiláru azért tűnt el a piacról, azért nem jut mindenütt el a fogyasztóig, mert ezeket a cikkeket egyes kereskedők raktárakban, pincékben rejtették el.

A legújabb közellátási miniszteri rendelkezésnek, amely a textilárak felkutatását célozza, nem az áru zárólása a célja, hanem csupán annak megállapítása, hogy hol és kik tartalékolnak készleteket a fogyasztó kihasználására, megkárosítására készülőve fel. A miniszter felhívta a gyárakat textilkészleteik bejelentésére és utasította őket arra, hogy elsősorban a kiskeresetű rétegek igényeinek megfelelő árucikkeket gyártsanak. Az erélyes és célravezető intézkedések hivatottak meggátolni azt a visszás jelenséget, hogy a kirakatok kizárólag luxuscikkekké legyenek telve, ehelyett gondoskodás történik arról, hogy a kiskeresetű néprétegek a lehető leg-
rövidebb időn belül, a lehető legolcsóbb áron jó minőségű ruházati cikkekhez jussanak.

Az elrejtett készletek felkutatása természetesen nehéz, nagy munkát jelent, miért is a közellátási miniszter ezuton is felhív mindenkit, hogy munkájában megértéssel és türelemmel támogassa. Állampolgári kötelesség ezek szerint, hogy akinek olyan textilkészletekről van tudomása, amelyeket a szétosztással megbízottak a fogyasztás elől elrejtettek, haladéktalanul jelentsék a törvényhatósági székhelyeken felállított közellátási felügyelőségeknél. A felkutatott készleteket azután a már egyéb közszükségleti cikkekhez ismert példa szerint, nyomban forgalomba hozzák a megfelelő méltányos áron. Bizonyos, hogy a hatóságok és a nagyközönség együttműködése teljes mértékben rendet teremt a textilfronton is.

A közellátás biztosítása.

Győrffy-Bengyel Sándor közellátási miniszter tárcája költségvetésének ismertetésekor nagyszabású beszédben vázolta az ország közellátási helyzetét. Mindenekelőtt hangoztatta, hogy a gabona-termés kellő beosztás mellett elegendő lesz az egész lakosság ellátására, bejelentette, hogy a heti zsiradagot 16 dekában állapítja meg és szolt a ruházati kérdések megoldásáról, valamint a lábbeli szükséglet biztosításáról.

A gabonaellátás kérdésében utalt arra, hogy miután a feljárnási rendszer nem váltotta be a reményeket, elrendelte a gabona-neműekben fellelhető feleslegek számbavételét. Megváltoztatja a kiírlési arányt, hogy jobb kenyérliszt és több, jobb korpa legyen. A kenyérliszt és a korpa ára azonban nem fog emelkedni, mert az elkerülhetetlen emelés csak a nulláslistát és a darát terheli majd. A takarékoság általánossá tételére bevezeti a kenyérváltójegyet, amely megszünteti a budapesti és vidéki vendéglők kétszeres kenyérellátását és havonta 12-13 vagon liszt megtakarítását eredményezi. A tésztagyára: termékeinek a forgalmi felülvizsgálattal megakadályozza a kettős ellátottság lehetőségét.

A kukorica felhasználásánál az a cél, hogy minél több jusson belőle sertéshizlálásra, egyben azonban gondoskodik Kárpátja és Erdély étkezési kukoricával való ellátásáról is.

A zsirihelyzet bizonyos nehézségeket mutat, remélhető azonban a komoly javulás. A miniszter elrendelte a magáncélú és közfogyasztásra szánt sertésvágásoknál a három, illetve hat kilogramm zsir beszállítását és elszámolás alá veszik a bányavállalatok, hadi- és nem hadiüzemek bérhizlálását, valamint a honvédségi hízaló üzemeket is. Rendet teremtenek a hentesáru-készítmények terén akként, hogy a termelt fehéráru elsősorban a széles néprétegek élelmezését mozditja elő és ne szolgálja, luxuscikkek alakjában, a gazdagabb rétegek túlzott kívánságait. A zsiradagot az egész országban előreláthatólag heti 16 dekában állapítják meg. A nehéz testi munkások azonban nagyobb mennyiségű zsir és szalonna adagot kapnak. A jövőben a sertézsir mellett a baromfiszírok, az étolajat, az olvasztott vajot és szalonnát is bekapcsolják a zsirellátás egészébe. A zsir-kérdés minél teljesebb megoldása érdekében a földmivelésügyi miniszterrel egyetértve elősegítik az olajosmagvak termesztését.

A burgonya, — tej — és cukor-ellátás kérdésében hangoztatta a miniszter, hogy a burgonya tekintetében a nehézségek áthidalására elrendelte az igénybevételt s így a téli szükségletet biztosította. Rendezni fogja a tejellátást is és hangoztatta, hogy a cukorellátás terén kielégítő a helyzet. A karácsony előtti héten egységesen negyed kg. cukorfejadagot utalnak ki.

A szappan és tüzelőszir biztosításánál nem lenne célravezető a jegy bevezetése, itt a hatóság kizárólag az árszabályozásra és az árelőírásra szorítkozik.

A népruházati akció bevezetésével a mezőgazdasági és ipari munkásság, valamint a kisfizetésű társadalmi réteg érdekeit szolgálja. 10 millió méter pamutszövetet, 3 ezer méter kartont és fésűs szövetet, több ezer darab kötött-szövött-

árut osztat szét megfelelő olcsó áron az akció a Hangya utján. Ez az olcsó népruházati intézkedés 30 millió pengős keretben mozog. Bejelentette még a miniszter, hogy megalakítja a textilköz-pontot, amely pótanyagoknak, csalánnak, lennek és kendernek igénybevételével előállítja azt a textil készáru, amely a csökkentett igények fedezésére minden-képpen alkalmas lesz.

A lábbeliközpont felállításával megindul a cipő- és csizma-tömeg-gyártás. A honvédségtől kapott javított bakancsokból eddig ötezer párt osztottak szét, tizenötezer pár javítása pedig most van folyamat-ban. A javított bakancsok ára 10 pengő lesz, míg az új munkás-bakancsokat 29 pengős egység-áron, százezer párral, november és december hónapokban hozzák forgalomba. Megindult a használt cipő gyűjtési akció is. Erdélynek pedig 16,500 pár cipőt juttat rendelkezésére a következő két hónapban. A külön munkás-lábbeliutalványra december ele-jén 50,000 pár lábbeli helyez el és megkezdeti a fiatalu bakancs, utazscizma és fiatalu papucs nagytömegű gyártását.

Győrffy-Bengyel Sándor teljes nyíltsággal tárta fel a helyzetet s bejelentéseiből, intézkedéseiből megállapítható, hogy a kormány közellátási programját a szociális szempontok irányítják a leg-teljesebb igazságosság jegyében. Nagy és alapos munkával sikerült a közellátás kérdésében rendet teremteni, a 30 milliós olcsó-népruházati akció pedig a ruha-és cipőszükségletek beszerzését teszi lehetővé azok számára, akik-nél ez egyébként majdnem meg-oldhatatlan gondot jelentene.

Közellátási erkölcs.

A közellátási zavarok kiküszö-bölése érdekében életbeléptetett készletfelajánlási rendszer, sajnos nem vált be — mondotta Győrffy Bengyel Sándor közellátásügyi miniszter a napokban tartott tájé-koztató előadásában. Ez a körü-mény szükségessé tette, hogy meginduljon az igénybevételi el-járás. Az igénybevétel lelkiismer-etes és szakszerű lebonyolításával hatályossá válik az ellenőrzés és megvalósul a pontos mezőgazda-sági készletfelvétel is, ami előfel-tétele a helyes közellátási intézke-déseknek és a helyzet jelentős javulásának.

Győrffy Bengyel Sándor a továbbiakban részletesen ismer-tette a helyzetet a zsir, liszt, bur-gonya, cipő és ruhanemű ellátás tekintetében.

Bejelentette, hogy már a közeli napokban rendszeresítik a zsirváltójegyet. A jövőben tehát csak e váltójegyek ellenében szolgáltat-nak ki zsirral főzött ételeket a vendéglőben s ekként csupán a fővárosban havi 10 vagon zsir lehet megtakarítani. A váltójegyek bevezetése megakadályozza azt a visszaélést, hogy a rendszeresen vendéglőkben étkezők az eddig megkapott zsirjegyeiket ugyancsak ellátott ismerőseiknek ajándéko-zák. Külön fejezet a zsirellátás kérdésében a bányá és ipartelepek szükségletének biztosítása. E tekintetben hála Isten megnyugtató a helyzet, épen úgy, mint a liszt szükséglet biztosításánál is.

Foglalkozott a miniszter a bur-gonyahiánnyal is, amivel kapcsola-tban megállapította, hogy ez teljesen indokolatlan. Az idej fel-hozatal mennyisége azonos a múlt-évivel és ha mégis fennakadás mutatkozik, az csak a vásárló

közönség túlzott idegességével magyarázható. A háziasszonyok mind igyekeznek nagyobb kész-leteket felhalmozni s ennek követ-kezménye, hogy az idej kielégítő termés ellenére is a burgonyaellátás terén olykor és néhol zava-rok mutatkoznak. A hatóságok ebben az irányban is megteszik a helyzetet javító kellő intézke-déseket.

A cipőkérdés tekintetében szin-tén történtek intézkedések. A máris piacra került munkásbakancsok kiigazításul erős minőségűek és olcsók lesznek. Gondoskodnak a falusi lakosságról is, részükre ugyanis a bakancsok mellett az ország egyes vidékein már eddig is használt népszerű fapapucsot gyártják nagy mennyiségben. Megnyugtató megoldást nyert a szegényebb néposztályok ruha-nemű szükségletének biztosítása is. Máris vannak bizonyos kész-letek, amelyeket karácsonyig jut-tatnak el a kisfizetésű tisztviselő-köz, alkalmazottakhoz, ipari és mezőgazdasági munkásokhoz.

A miniszter hangsúlyozta, hogy takarékoskodnunk kell és beosztással kell élnünk. A hatóság minden igyekezete csak akkor hozhatja meg a kívánatos ered-ményt, ha a magyar társadalom-ban kialakul a megfelelő közellá-tási morál. Összefoglalva már most a miniszter megállapításait, hangsúlyozni kell, hogy a magyar társadalom fegyelmességétől függ, hogy miként alakulnak a közeljövőben a közellátási viszonyok.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt háromnegyed 10 órakor prédikál Demjén Ferenc lelkész, 11 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor kátémagyarázatot tart Melegh Dániel segédlelkész. Kötelesi tanyán délelőtt 10 órakor prédikál Melegh Dániel segédlelkész.

— **A harcos honvéd** megbecsülése nemzeti kötelesség. A harcba álló honvéd otthonaink békéjére vigyáz, gyermekeink álmát őrzi. Az ő bátor kiállásuk áldozat, amit értünk hoznak. Ahol pedig küzdenek, ott sziszeg a golyó, robban a gránát és kicsordul a drága magyar vér, — mindnyájunkért! Még azokért is, akik a válságos órákban is saját önzésüknek megszállott rabjai. Megsebesülnek, megrokkannak, vagy épséggel hősi halált halnak. Jelenünkért és jövőnkért feláldozzák életüket, alku nélkül és hangtalan szerénységgel, mert a halált is egyszerű szívvél vállalják. Bátrak, mint apáink és őseik annyi történelmi viharban. Nem követelődnek, pedig az ő életük sem kevesebb nekik, mint idehaza a békésen álmodozók melengedett holnap-várása. Nekik is vannak dédelgetett álmaik, őket is aggódva féltik álmatlan éjszakákon a szorongó szülők és hitvesek. A róluk való gondoskodás, megbecsülésük így távolról is, a legkevesebb, amit adhat nekik az a társadalom, amelynek biztonságáért harcolnak.

— **Dr. Ádám Gyula** fürdőorvos általános orvosi rendelését Bethlen-utca 4. sz. alatti lakásán megkezdte.

KERESZTÉLY

hirneves zongoraterme
BUDAPEST,

Vilmos császár-út 66. sz.

Legjobb zongorák leg-olcsóbban részletre is.

Csalódás sohasem érheti!



Bocskay Mozgó

heti műsora:

Nov. 30., vasárnap: Babay József ragyogó filmje: **Rózsafabot.** Szív, izgalom, szerelem, muzsika. Főszerepben: Szelecky Zita, Timár József. Kísérő műsor: Répülő gazember. Kis burleszk. Magyar aktuális híradó.

Dec. 2., kedden: Hugo Victor „Nyomorultak” c. regényének filmváltozata: **A gályarab.** Izgalom, szerelem, küzdelem az életért és szabadságért. Német háborús híradó.

Dec. 3., szerdán: A legjobb német filmek egyike Jávor Pál főszereplésével: **Dunai hajósok.** Német háborús híradó.

Dec. 4., csütörtökön: Két nőtől magyar vigjáték: **Köszönöm, hogy elgázolt.** Öleletes, szellemes, vidám, szerelmes. Főszerepben: Turay Ida, Jávor Pál stb.

Dec. 5-6., pénteken és szombaton: A legújabb, legvidámabb magyar katonai vigjáték: **Csákó és kalap.** Főszerepben: Simor Erzsébet, Bilicsi Tivadár, Vaszary Piri stb.

— **Presbiteri gyűlés.** A református egyház presbitériuma november 23-án Demjén Ferenc lelkész és Dr. Márton Gábor polgármester-főgondnok elnöklésével gyűlést tartott. A presbitérium a gondnoki hivatalba 15 napra közszemlére kitétette az 1942. évi választói névjegyzéket. Két alapítványi ügy és több bejelentés szerepelt még a gyűlés tárgysorozatán.

— **Szilassy László főispán** országmozgósítási kormánybiztossá nevezte ki a VI-ik hadtest területére és illetékességére Debrecen székhellyel a m. kir. honvédelmi kormányzat.

— **A képviselőház** az 1942. évi költségvetést elfogadta.

— **Nagy karácsonyi vásár.** A hajduszoboszlói m. kir. állami polgári leányiskola Ifjúsági Vöröskereszt Csoportja november 30-án, délelőtt 10 órától kezdődően a leányiskola tantermeiben a helybeli szegénysorsu családok karácsonyi megsegítése céljából egész napos nagy karácsonyi vásárt rendez, melyre a tanügybarátokat és a n. é. közönséget tisztelettel meghívja és szeretettel várja az Ifjúsági Vöröskereszt Csoport. Vásárnyitásként időszéri műsorszámok. (Műsor megváltás 20 és 30 fillér.) Kézimunka, karácsonyi apróságok árusítása. Vig szatócok 1941-ben. Falatozó. Szórakoztató zene.

— **Az ipartestület ünnepi előjárósági gyűlést** tart nov. 30-án délután 4 órakor. Ez alkalommal fogja az elnökség átadni Kántor István kereskedősegédnek a kereskedelemügyi miniszter által 30 évi hű szolgálata jutalmazásául adományozott elismerő oklevelet és 100 P jutalmat. Egyébként Kántor István a helybeli Ö. T. alparancsnoka.

— **A Hajduszoboszlói Gazdavadásztársaság** mai napon körvadászatot rendez.

— **Református lelkézszentelést** tartott nov. 26-án a tiszántúli református egyházkerület. Ez alkalommal 53 lelkész avatott fel a püspök és az esperesek által, ezek között Fehér János tiszacsegei és P. Nagy Elek öcsödi lelkészek is résztvettek a felszentelési szertartásban.

— **Vármegyei közgyűlés.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága dec. 5-én, péntek délelőtt fél 10 órakor a vármegyei székház nagytermében rendes közgyűlést tart. Elnököl Szilassy László főispán. Fontosabb tárgyak: Alispáni időségi jelentés. Törvényhatósági megkeresések. Közuti alap részére 250,000 P kölcsön felvétele. Egy örökös bizottsági tagsági hely betöltése, közgazgatási, igazolóválasztmányi, kijelölő bizottsági és központi választmányi és községi számadás vizsgáló tagok választása. Összeférhetlenségi bizottság 30 tagjának kijelölése, személyi pótlékokban való részesítés.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Debrecenből **Varrodámat athelyeztem** Hajdusoboszló, Rákóczi-ut 49. szám alá, ahol is mindennemű férfi és női fehérneműket elsőrendű kiviteiben mérték után is szakszerűen készítek.

Szíves pártfogást kér,
kiváló tisztelettel:

Herczeg József
fehérnemű-készítő.

Kabai Takarékpénztár Részvénytársaság, Kaba.

Hirdetmény.

A Kabai Takarékpénztár Részvénytársaság kabai bej. cég közhírré teszi, hogy az 1941. évi november hó 25. napján megtartott rendkívüli közgyűlés egyhangú határozattal kimondta a részvénytársaság feloszlását.

Ezt a körülményt azzal hoztuk az érdekeltek tudomására, hogy a Kt. 202. §-ában meghatározott 6 hónapon belül hitelezők követeléseiket az előírt módon jelentsék be.

Kelt Kaban, 1941. évi november hó 26. napján.

Az igazgatóság,
ugyis mint felszámoló.

Első közlés.

Hivatalos órák a Magyar Élet Pártjában. December 4-étől minden csütörtök délután 4 óráig párhelyiségében hivatalos órák fog tartani a párt vezetősége, amikor szíves készséggel fog párttagjainak rendelkezésére állani: Pártvezetőség.

A Lorántffy Zsuzsanna női bibliakör november 23-án fényes erkölcsi és anyagi sikerrel műsoros délutánt rendezett a szegény iskolás gyermekek felségélyezésére. Oláh Éva S. D. G.-tag kedves és közvetlen hangja prológiával nyitotta meg a műsort. Az S. D. G. fiú felsős kollégium kis énekkara énekszámát után Meleg Dániel református segédlelkész megnyitó beszédében a szeretet csodálatos erejéről emlékezett meg. Bernád Erzsébet sok derűs perccel szerző monológja után az S. D. G. kollégiumok szavalókórusa Gyulay Pál: Pókainé című költeményét adta elő Loós András segédlelkész vezetésével. Császi Ilona, Takács Sándor és Erdei Gyula S. D. G. tagok „Boldogság” egy felvonásos vígjátékot adták elő. Szünetben a közönség pillanatok alatt megvásárolta a jótékony célra összeadott büffét. A szünet után az S. D. G. fiú felsős kollégium énekkara a régi, igazi magyar nótákból adott izelítőt. Kircsi Erzsébet a tőle megszokott közvetlenséggel adott elő Ady és Gyóni verseket. Kircsi Irén, Cseke Erzsébet, Végh Sándor és Babotán László sok tapsot aratva adták elő „Forog vagy nem forog” című egy felvonásos szindarabot. A mindenki tetszését megnyerő műsoros délután Loós András református segédlelkész záró szavaival ért véget. A műsoros délután összes bevétele 351 pengő 82 fillér volt, a kiadás mindössze 16 pengő 82 fillér és így 335 pengő maradt tisztán a szegény iskolás gyermekek segélyezésére. Dr. Tasnádi Nagy András városunk szeretett országyűlési képviselője sürgönyileg mentette ki magát a Lorántffy Zsuzsanna női bibliakör vezetőségénél s 20 pengőt küldött jegymegváltás címen a szegény iskolás gyermekek részére. A műsoros délután megrendezésének dicséretes munkáját özv. Szentkirályi Albertné bibliaköri tag végezte.

Eladó a VII. tized Bercsényi-utca 28. szám alatti 210 négyzetméteres üres házhely telek. Értekezni lehet: a helyszínen.

Nyílttér. *)**Nyilatkozat.**

Hajdusoboszlón 1941. évi október hó 23-án Tóth Kálmán úrszónyira vonatkozólag egy névtelen levelet kaptam. Ennek tartalmával magamat nem azonosítom. Mivel ezt a levelet másoknak is megmutattam, ezért Tóth Kálmán úrszónyitól a nyilvánosság előtt is bocsánatot kérek.

Hajdusoboszló, 1941. évi november hó 24. napján.

S. Kovács Gábor.

*) E rovatban közöltekről nem vállalja a sajtó-jogi felelősséget sem a fellelősségekészítő-kiadó-tulajdonos, sem a könyvnyomdatulajdonos.

Miklós napi táborozás. A Magyar Tűzharcos Szövetség december 6-án délután 6 órai kezdettel a református elemi iskola disztermében a következő műsorral táborozást tart: 1. Himnusz; előadja a levele zenekar. 2. A táborozás megnyitása: Keresztury Sándor vezető tiszte. 3. Horthy-dalok: zongora kísérettel éneklő Nagy Lajos t. hdgy. 4. Ünnepi beszéd: tartja Galánfi András katonaviselt bajtárs. 5. A Horthy dalköltészetből előad a levele zenekar. 6. Sánta János: Köszöntő, szavalja Széles János levele legény. 7. Kacsóh Pongrác: Rákóczi megtérése. 8. Zárószó: B. Nagy Géza szövetségi titkár. 9. Horthy induló.

50 százalékos utazási kedvezményre jogosító igazolványok az Antiholsevista Kiállítás alkalmából Budapestre utazó közönségnek. A Budapestben december 4-től december 15-ig rendezendő és lapunk mult heti számában ismertetett nagyszabású Antiholsevista Kiállítás látogatói részére a MÁV. 50 százalékos kedvezményes utazásra jogosító igazolványokat bocsátott ki és azok **Kovács Kálmán könyvnyomdájában** darabonként 2:50 P-ért kaphatók. A félárú kedvezmény Budapestre való felutazásra nov. 29-én 0 óráig, a visszautazásra pedig december 4-én déli 12 óráig, december 17-én 24 óráig érvényes. A visszautazás előtti az igazolvány az Antiholsevista Kiállítás, Budapest (pesti vigadó) feltétlenül lebélyegzendő, mert másképpen visszautazásra nem érvényes. A lebélyegzés, valamint a kiállítás megtekintése díjmentes.

Bolsevista ellenes szövetséget kötött Berinben 12 állam a kommunista eszmék és rémuralom terjedésének megakadályozása céljából. Az értekezletet Hitler vezérkancellár hívta egybe. Magyarországot a berlini értekezleten Bárdossy László miniszterelnök képviselte.

Anyakönyvi hírek. Házasság kihirdetések: Kovács Ferenc és Biró Etelka, B. Szabó Gyula és Gál Aranka, Pető Lajos és Kátai Anna, Herczeg Lajos és Muzslai Irén, Fazekas Károly és Gellért Vilma, Jenei Sándor és Csukás Margit. Házasságok kötöttek: Brüder József és Grósz Irén, Sári Lajos és B. Szabó Lidia, Mónus Sándor és Szabó Veronka, Oláh Gyula és Szabó Piroška, Sánta Lajos és Sándor Zsófia, Dede Sándor és Borbély Etelka, Árva Péter és Csirkés Margit. Születések: Juhász Jenő fia István, Somogyi Sándor fia Lajos, Tar János leánya Róza Lidia, Szatmári József fia Sándor, Szöllösi Sándor leánya Erzsébet, Király Lajos fia Lajos Ferenc, Márton Ferenc leánya Etelka.

A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése a mezőgazdaságban. A földművelésügyi miniszter a vasárnapi munkaszünetet a burgonya és répa kiszedésével és behordásával, valamint szállítással kapcsolatos munkák végzésére vonatkozóan folyó év november hó 23-án és 30-án, valamint december hó 7-én az egész ország területére a belügyi- és közoktatásügyi miniszterekkel egyetértőleg felfüggesztette. Erről az intézkedésről a földművelésügyi minisztérium a rádió útján is értesítette a hatóságokat, az érdekelte munkaadókat és munkavállalókat.

Hol a boldogság mostanában? Ott, ahol pénz és vagyon van! Nagy vagyonhoz juthat könnyűszerrel, ha részt vesz a M. Kir. Államsorsjáték legközelebbi december 4-i húzásán, ahol kisorsolásra kerül főnyereményként 40,000 P és még sok kisebb, nagyobb nyeremény.

Eladó a Csatornakertben 707 négyzetméteres lucernás föld pajtával. — Értekezni lehet: Nagy Ambrusnál, II. tized Kör-utca 14.

Eladó a III. tized Nádudvari-ut 54. szám alatt levő házasudvar két üzlethelyiséggel, 430 négyzetméteres telekkel, 26 méteres tengerigóréval. — Értekezni lehet: Silber Jenővel, a helyszínen.

Tanuló lányok első- és második rendű varráshoz felvételt. — Ugyanott gyakorlott fehérnemű varró alkalmazást nyer: Herczeg József fehérnemű-varroda, Rákóczi-ut 49. szám.

1929—1941.

Arverési hirdetmény.

1. Hajdusoboszló megyei város tulajdonát képező egyes üzlethelyiségek bérbeadása tárgyában az 1941. évi november hó 29. napjára kitiűzött nyilvános árverésre vonatkozólag 17445—1941. kig. szám alatt kibocsátott hirdetmény hatályon kívül helyezésével az alábbi újabb árverési hirdetményt bocsátom ki:

2. A város tulajdonát képező alábbi üzlethelyiségek: Bika-épület I. sz. (Schiffer-féle) 700 P, árcsarnok II. sz. (Szücs Bálint-féle) 800 P, árcsarnok V. sz. (Loós Gyula-féle) 240 P, árcsarnok VI. számú (Aszódi Sára-féle) 180 P, árcsarnok VII. sz. (Schwarz Lázár-féle) 180 P, árcsarnok IX. sz. (Zagyva László-féle) 180 P, árcsarnok XII. számú (Weiszberger Béla-féle) 200 P, árcsarnok XIV. sz. (Weiszberger Béla-féle) 200 P, árcsarnok XIX. sz. (Sternberg János-féle) 144 P, árcsarnok XX. sz. (Hirsch Emil-féle) 216 P kikiűtési összeg mellett a városháza közgyűlési termében (em. 4. sz. szobában) az 1941. évi dec. hó 4. napján, délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen az 1942. évi január hó 1-től 1944. évi dec. hó 31-ig tartó három évre bérbeadatlak.

3. Árverelni szándékozók az árverés kezdete előtt bántépénként a kikiűtési összeg 50 százalékát kötelesek az árveréssel megbízott kikiűtöttek kezéhez lefizetni, amely az összes árverezők tekintetében — kivéve annál, aki az illető helyiségre vonatkozó árverés befejeztével a jegyzőkönyv lezárása előtt kijelenti, hogy nem kíván tovább kötelezettségben maradni — a képviselőtestület döntéséig visszatartatik. A legtöbbet ígérő az általa ígért összeg 50 százalékáig köteles a bántépénzt kiegészíteni.

4. A képviselőtestület az árverés eredménye tekintetében és az ígéretek között is szabadon dönt.

5. Az 5777—1941. M. E. sz. rendelet 23. §-a értelmében az 1939. évi IV. t.-c. alapján zsidónak tekintendő személy csak az elsőfoku iparhatóság engedélyével árverezhet olyan helyiségre, melyet eddig nem bérelt.

6. Részletes árverési feltételek a városi ügyésznél és a városi kiadóhivatalban tekinthetők meg.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

19015—1941.

Hirdetmény.

Az 50,000—1941. Ip. M. sz. rend. értelmében a termelő a folyó gazdasági évben termelt olajmag mennyiségét (lenmag, napraforgómag, szójabab, repce-, tökmag, kendermag) folyó évi december hó 5. napjáig a hatóságokhoz írásban bejelenteni kötelek. Bejelentőlapok a városi közlélmzési hivatalnál kaphatók.

Aki bejelentését elmulasztja, ellene a kihágási eljárás haladéktalanul folyamatba tetetik. **Dr. Márton Gábor** polgármester.

IRODALOM.

— **Örök fogoly.** Aki olvasta, nem egyhamar fogja elfelejteni Hutchinson előző regényét, „Testamentum”-ot, az orosz kommun borzalmi közé került idealista lelkek történetét. Új műve, az „Örök fogoly”, hasonlóan tele van megrázó és megrendítő motívumokkal.

Nyugalmas angol kisvárosi környezetben kezdődik a regény meséje, egy jómódu angol lelkész családjában. A nyugalmat az dölja fel, hogy a lelkész egyik fia beleszeret a német „házikisasszonyba”, megszökteti és feleségül veszi. A hirtelen kötött házasság érvénytelen, a leányasszonyt hazaküldik Németországba. Ott anyja férjét szerez neki s gyermeke egy német katonatiszt törvényes fiaként születik meg. Ezt a tisztelet a világháboruban a lelkész másik fia kémkedésért agyonlöveti, de átvész tőle egy feleségének szóló levelet és megígéri, hogy eljutatja hozzá.

A lelkész fia a háboru után maga indul a német asszony felkutatására. Megismeri az összeomlott Németországot és sok fáradozás után megtalálja fivére elszakított feleségét, akinek elborult elméjében már csak férje „gyilkosainak” gyűlölete él s fiát is erre a gyűlöletre nevelte. A gyermek elméje sem egészen ép: emlékezetében nagy kiesések vannak. Az asszonyon nem lehet segíteni, a gyermek is elvesz angol pártfogójának szeme elől s csak fantasztikus kalandok sora után bukkan fel Angliában.

Csodálatos és szivszorogató elevenességgel rajzolja meg a regény a huszas évek Németországának elesettségét, nyomorát, anarchiáját — azt a mélységet, amelybe a versailles-i szerződés süllyesztette az országot; párhuzamosan pedig a jólétben élő, gondatlanul krikettező és golfozó Angliát, amely nem gondol arra: mi lesz, ha egyszer ez a nyomorba döntött ország újra megtalálja erejét. Hutchinson tárgyilagossága épen olyan tiszteletreméltó, mint félelmes biztonságu ábrázolóművészete. Hü és stílusos fordításával elismeréseméltó munkát végzett Ruzitska Mária. A hatalmas és vonzó regény Singer és Wolfner kiadása, Budapest.

— **Tenyész házinyulak juttatása.** A földművelésügyi minisztérium a hazai házinyulatenyésztés felkarolása és tenyésztési színvonalának további emelése, valamint a szükséges vérfriessérről való fokozottabb gondoskodás érdekében Németországból 959 darab angora, német kosorru, nagy csincilla és bécsi fehér fajta tenyésznyulat hozatott be. A tenyésznyulak kiosztása az igénylések sorrendjében folyamatban van. A tenyésznyulak a németkosorru, a nagy csincilla és a bécsi fehér fajtából minőség szerint darabonként 40—100 pengős térítési áron a Baromfitenyésztők Országos Egyesülete: (Budapest, IX., Üllői-ut 25. szám) útján igényelhetők.

— **A nyulak elleni sikeres védekezést** ismerteti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a tél előtti permetezésekről, a rézgalic pótlásáról, a ribiszke és köszméte levélhullásáról, a növények téli takarásáról, a zöldségtermesztés sikerének titkáról, a gyümölcsöskamráról, a törpe almafák telepítéséről stb. A dusan illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, VI., Aréna-ut 84-c.) egy alkalommal lapunkra való hivatkozással díjtalanul küld mutatóványszámot.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.